

# 春运快报

(第 4 期)

江门市春运办公室编印

2019 年 1 月 25 日

---

## 2019 年各市（区）春运工作开展情况

### 蓬江区、江海区

1 月 11 日，市区交通运输管理总站召开 2019 年市区道路运输行业春运动员会。会议对省“平安春运”十项工作要求、“情满旅途”、“厕所革命”等方面作具体部署，要求辖区道路运输企业贯彻落实春运工作要求，提前部署，制定工作方案和各类突发事件应急预案，储备应急运力、物资，加强应急演练，确保完成各项春运工作任务。

1 月 17 日，市交通运输局和市区交管总站到江门汽车总站开展春运前的安全生产督查，参加驾驶员文明驾驶宣誓，落实省厅“平安春运”十项工作，并在车站春运动员会上传达省委省政府、市委市政府和市交通运输局的春运工作精神，要求车站做好应急预案，开展安全生产隐患排查治理及“情满旅途”服务等工作。

1月22日，市区交管总站领导带队到市区道路运输行业开展“平安春运”安全检查，对市区普货、危运企业进行检查，督促企业开展春运期间安全隐患排查治理，做好春节运输计划，落实一日一督促，做好出车前的安全叮嘱。

## 新会区

1月10日，新会区政府召开2019年春运暨道路交通安全工作联席会议，传达全国、全省、全市春运工作电视电话会议精神，布置2019年春运工作任务。会议要求各有关单位切实提高政治站位，加强组织领导，健全工作机制，结合工作实际，落实工作责任制，采取措施，做好应急准备，完成好今年的春运工作任务。

1月14日下午，新会区交通运输局局长谭炎明、副局长冯悦球带队到新会汽车总站、新会轻轨站检查指导春运前的准备工作，要求客运企业完善春运应急预案，加强隐患排查，加强“三品”检查，严格落实“三不进站、六不出站”、车辆安全例检、24小时值班制度和站内监控，做好出站登记工作，落实好“情满旅途”春运服务工作。

1月15日上午，区委副书记、区长梁明建同志，区委常委、常务副区长聂加伟同志带队深入道路交通、人员密集场所、危险化学品企业等重点领域检查春运前安全生产情况，对发现的安全隐患问题当场发出整改通知书，要求企业落实整改。

1月15日上午，副区长郑祖材带队到新会轻轨站督查春运前工作开展情况。检查组要求站场细化春运部署，全力以赴让旅客出行更方便、坐车更安全。

1月15日至17日，新会区春运办带队到新会汽车总站、公汽分公司、城轨新会站、双水镇等单位进行春运前安全生产专项督查，要求企业进一步落实安全生产主体责任，加大安全隐患排查治理力度，加强教育培训，增强安全意识，提高全员安全生产管理水平，确保顺利完成各项春运工作。

1月17日上午，江门市春运办带队到新会汽车总站、特种气体研究所有限公司、省道S364新会古典家具城路口、大泽镇政府、新会区交通运输局进行春运工作情况督查。对在督查中发现的安全隐患问题当场发出整改通知书，要求企业限期落实整改。

## 台山市

1月21日下午，台山市交通运输局副局长谢伟敬副局长带领运管、总站相关负责人员到台山汽车总站和塔山汽车客运站进行春运工作督导检查，并要求企业严格落实春运相关文件要求，确保今年春运工作安全、顺畅、舒适。

1月22日，台山市委副书记、市长谢少谋带队到江湛铁路台山站、台山汽车总站检查春运工作，要求各有关部门、企业高度重视春运工作，加强安全隐患排查，落实部门监管责任和

企业主体责任；提供优质服务和志愿服务，尽快完善便民服务设施；加强安全监管和安全管理，确保运输安全和站内安全有序；科学调度运力和提高应急处置能力，方便市民出行；市相关部门要加强监管，维护春运售票秩序。

## 开平市

1月14日下午，开平市政府召开了2019年春运工作会议。会议要求各责任单位切实抓好2019年春运的各项工作：提高政治站位，强化做好春运工作的责任感和使命感；加强领导，及早抓好春运工作部署；科学组织运力，确保旅客和物资有序疏运；强化协作联动，切实履行春运工作职责；加大宣传力度，全面争取社会支持和配合。

1月17日，江门市交通运输局副局长谢家骏带队对开平市义祠客运站、开平汽车总站的春运工作进行了督导检查，要求客运站场强化春运宣传工作；把好站场源头安检关；严格落实实名制购票、实名制验票管理制度；提升站务人员应急处置能力；认真落实司机叮嘱制度、车辆安全例检及动态管理制度；提升站务、司乘人员岗位服务水平。

1月21日下午，开平市交通运输局局长周崇俭率队前往水口镇、月山镇检查客运、危运安全工作以及治理车辆超限超载等工作情况，要求认真落实好春运期间各项安全保障工作，确保春运平安顺利进行。

1月21日是2019年春运第一天，开平市委庞正华书记、市政府邝积康市长分别率队开展春运安全生产检查，调研了解春运准备情况，看望慰问一线工作人员，进一步排查隐患，压实安全工作职责，确保春运安全畅通。

### **鹤山市**

1月21日，鹤山市交通运输局局长邓荣庭、副局长陈桂梅带领运管、总站相关负责人员前往鹤山汽车总站对春运工作进行督查，重点对售票处、候车厅、验票口等进行了视察，了解车站售票和旅客出行情况等，并要求车站严格按照我市春运相关文件规定执行落实，确保今年春运工作安全、顺畅、舒适。

### **恩平市**

1月21日，恩平市交通运输局副局长徐天养带领运管、交总相关负责人员前往恩平汽车总站及恒顺运输公司对春运工作进行督查，重点对售票处、安检、三品等进行了检查，了解车站售票和旅客出行情况等，并要求客运企业严格按照省市及我市春运相关工作方案落实，确保今年春运工作安全、顺畅、舒适。

## 2019 年春运天气趋势展望

预计，2019 年春运期间（1 月 21 日至 3 月 1 日），我市平均气温较常年同期正常略偏高，为 15.0~16.0℃；各地降水量偏少约 2 成，大致为 50~80 毫米。出现类似 2008 年持续性大范围低温阴雨灾害及 2016 年强寒潮极端天气事件的可能性很小。

春运期间气温有所波动，主要有 6 次冷空气过程，大致出现在：1 月 21 日-22 日（中等）、1 月 25 日-26 日（弱）、1 月 31 日-2 月 3 日（中等偏强）、2 月 10 日-12 日（弱）、2 月 16 日-20 日（中等）、2 月 24-26 日（中等偏弱）。

春节长假期间（2 月 4 日-10 日）出现较强冷空气的可能性较小，前期湿冷，后期转多云气温逐渐回升。春节前（1 月 31 日-2 月 3 日）和元宵节（2 月 19 日）前后受中等冷空气影响，气温下降伴有降水。

此外，春运期间雾、霾等低能见度天气相对明显，伴随冷空气过程可能出现小到中雨。粤北高寒山区路段可能出现短时间的冰冻。

（来源：江门市气象局）

---

主送：各市（区）人民政府，市委宣传部、市发展和改革委员会、市教育局、市公安局、市人力资源和社会保障局、市卫生健康局、市应急管理局、市市场监督管理局、市总工会、团市委、市公路局、市气象局、江门海事局、江门航道事务中心、武警江门支队、市交建集团有限公司、市汽运集团有限公司、市港澳客运联营公司、城轨江门东站、城轨新会站

抄送：市政府飞鸣、劲锋同志，本局春绵、伟雄、家骏、瑞玲、炎麟、礼辉、俊辉同志，局办公室、人事科、规建科、公交科、港航科、安监科、综合执法分局，各市（区）交通运输局、市区交通运输管理总站。

---